

Правила этикета студента

УЧЕБНАЯ АУДИТОРИЯ

Студенты первыми здороваются с преподавателем. Студенты не должны опаздывать на занятия, не должны приходить на лекции в неопрятном виде.

Быть естественным – одно из главных требований к поведению, а попытки выглядеть иначе всегда заметны со стороны. Не следует принимать позу, характеризующую закрытость и агрессивность: нахмуренные брови, чуть наклоненная вперед голова, широко расставленные на краю стола локти, сжатые в кулак или сцепленные пальцы. Заходя в аудиторию, не стоит размахивать руками и делать широкие шаги. Наилучший вариант – прямая осанка и размеренные движения, которые не должны быть излишне резкими и быстрыми. Сидя на стуле, не нужно раскачиваться, садиться на край, не рекомендуется облокачиваться на стол. Присаживаться и подниматься нужно, не производя шума. Стул не двигают по полу, а переставляют, взявшись за спинку. Сидеть лучше всего прямо, не наклоняясь и не откидываясь назад. Подпирать голову рукой на занятиях некрасиво. Это может означать скуку или усталость. Мобильный телефон должен быть отключен и должен находиться в укромном месте.

Одежда: скромна, целесообразна, без вычурности и соответствовать месту, времени суток и года. Что касается спортивной одежды, то название говорит само за себя – этот вид одежды предназначен для спортивного времяпровождения.

Прежде чем войти в учебную аудиторию верхнюю одежду следует оставлять в гардеробе. В отдельных случаях, если в аудитории предусмотрены специальные вешалки, студент снимает верхнюю одежду в аудитории. На учебные столы не выкладывать содержимое пакетов и сумок. Для девушек: макияж должен быть не броским, духи и дезодоранты – в меру.

Студенты пользуются правами самостоятельных, взрослых людей, а потому и исполняют все обязанности, возлагаемые на взрослых.

НА УЛИЦЕ

Идя по улице, следует придерживаться правой стороны. Встречных прохожих рекомендуется обходить со своей правой стороны, обгонять – так же. Ходить по улице надо умеренным шагом, держа спину прямой. Если Вы невольно причинили кому-либо неудобство (случайно толкнув, наступив на ногу), следует извиниться. В ответ на извинения нужно ответить: «Не беспокойтесь», «Ничего». При движении не стоит активно жестикулировать, особенно если в руках держите зонт, сумку, портфель и т.п. Если вы спешите и Вам нужно обойти идущих впереди, Вы обходите их слева, предварительно извинившись

и пропуская далее вперед. Если же, идут Вам навстречу, то обходите справа. Необходимо принести извинения, если Вы мешаете людям, идущим во встречном потоке. По шоссе не ходят. Но, находясь за городом, где нет тротуаров, идти надо по левой стороне обочины. В этом случае, двигаясь навстречу движению, Вы заранее видите движущийся транспорт.

Не желательно останавливаться и разглядывать витрины, если на улице большой поток людей. Считается не приличным смотреть слишком пристально на окружающих, показывать пальцем на людей и на предметы, оборачиваться и смотреть вслед прошедшим людям.

Неуместны на улице громкий смех и разговор, восклицания, привлекающие внимание окружающих. Не рекомендуется разговаривать, стоя на оживленной части улицы, лучше отойти в сторону, чтобы не мешать прохожим.

Неэтично окликать кого-либо с противоположной стороны улицы, громко приветствовать знакомых. Совершенно недопустимо петь, кричать, шуметь на улице, особенно ночью. На улице юноша должен идти слева от девушки. Сопровождая девушку, юноша должен быть всегда готов прийти ей на помощь. Если девушка оступится, уронит что-нибудь, юноша обязан ей помочь.

Юноша, идя по улице с девушкой, которая имеет при себе объемные вещи (сумки, пакеты, чемоданы), должен помочь нести эти предметы. Плохим тоном считается, когда юноша несет предметы, составляющие часть женского туалета, например маленькую женскую сумочку.

Идя по улице, необходимо проявлять особое внимание к инвалидам, пожилым людям, женщинам, детям. Если кому-то из них понадобится помощь, например, при переходе улицы, окажите ее.

В дождливую погоду юноша держит зонт над головой девушки, если они примерно одного роста или он чуть выше ее. Если же разница в росте велика, каждый несет свой зонт, или юноша идет без зонта. Если после дождя вы входите в транспорт или в помещение, наденьте на зонт чехол (после вас могут остаться лужи). Курить вредно! А тем более не принято курить на ходу и в присутствии идущей рядом девушки. Если вам нужно покурить, лучше отойти в сторону. Окурки не бросают на тротуар и в урну с бумагой, т.к. последнее может привести к пожару.

На улице пить и принимать пищу не принято. Есть на улице можно только мороженое. Однако для этого желательно отойти в сторону или присесть на скамейку в парке, сквере. Плевать на улице – верх неприличия. Ни в коем случае нельзя бросать мусор. Некрасиво жевать на улице жевательную резинку и выплевывать ее на тротуар или в урну. Если вам необходимо

выбросить жевательную резинку, она должна быть завернута в бумажку и только после этого выброшена в урну. Если воспользоваться урной не удастся, надо сохранить мусор до дома.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Прежде чем войти в транспорт на остановке, дайте возможность выйти из него пассажирам. Вы при этом стойте так, чтобы не мешать выходящим.

При поездке с девушкой юноша входит в транспорт после нее, но выходит первым и не забывает подать своей спутнице руку. Нельзя стоять в дверях, мешая входу и выходу других пассажиров.

Неприлично пристально разглядывать своих попутчиков, заглядывать через плечо в книгу, газету или журнал, читаемые пассажиром. Чужой взгляд неприятно действует на человека, углубленного в чтение.

Не следует громко разговаривать в транспорте, смеяться, включать музыку. Не обсуждаем своих друзей и знакомых так, чтобы были слышны и их фамилии, и забавные случаи, происшедшие с ними, и то, что мы о них думаем.

Всегда может оказаться, что рядом с нами едут знакомые наших знакомых, которые или поправят нас, поставив в весьма неловкое положение, либо передадут содержание наших высказываний тому, о ком шла речь.

Запрещается входить в общественный транспорт с мороженым, бутербродами, открытыми бутылками, напитками. При значительном количестве пассажиров, при резком толчке Вы рискуете испачкать других пассажиров. Сидите или стойте на месте и ожидайте, когда к Вам подойдет кондуктор.

Не забудьте поблагодарить, когда получите билет. Нередко бывает так, что один из пассажиров случайно заденет другого. В этом случае надо извиниться, даже если вы не виноваты (например, водитель внезапно резко затормозил). Держитесь за поручень, чтобы не падать и не создавать неудобства другим, не дышите в лицо человеку, старайтесь отвернуться.

В общественном транспорте принято уступать место пассажирам с детьми и инвалидам, беременным женщинам, пожилым людям. Выйдя из транспорта, следуем правилам: трамвай обходим спереди, а автобус и троллейбус – сзади.

ТЕЛЕФОННЫЕ РАЗГОВОРЫ

Звонок по телефону должен подчиняться требованиям краткости. Первым всегда представляется тот, кто звонит. Если на месте нет того абонента, с которым Вы хотели связаться, то представляться не обязательно. Достаточно будет поздороваться и попросить пригласить к телефону интересующего Вас человека.

Если его нет – узнать, когда он будет на месте, или попросить что-либо передать ему и повесить трубку. Не нужно долго держать трубку, если на другом конце никто не отвечает. Не стоит спрашивать, с кем Вы говорите, можно лишь уточнить, правильно ли Вы набрали номер и дозвонились ли туда, куда хотели. Если вы ошиблись номером, то при следующем его наборе сразу уточните, тот ли это номер, что Вам нужен.

Заканчивает разговор тот, кто позвонил. Если при общении по телефону разговор прервался по техническим причинам, перезванивает инициатор звонка.

Сотовые телефоны отключают или при необходимости устанавливают беззвучный режим на лекциях, семинарских занятиях, во время спектаклей, концертов, экскурсий.

Телефонную трубку снимают после третьего–четвертого звонка. Телефонный разговор начинается со слов «алло» или «слушаю». Никому и никогда без предварительного согласия владельца не даем номера его домашнего телефона, а если это продиктовано деловой необходимостью, ставим владельца телефона в известность. Телефонный разговор превосходно характеризует нас как тому, кто разговаривает с нами, так и тем, кто невольно становится свидетелем разговора.

<https://www.vsavm.by/wp-content/uploads/2012/11/Etika-studenta-.pdf>